# 商场向周边学校开放"家长免费停车位"

### 缓解了交通压力,也提升了客流量

武汉晚报讯(记者许魏巍) 10月16日,家长张女士把车停在 武汉新天地南馆地下停车场,然 后花了2分钟走到对面武汉市第 二中学门口接孩子放学。她说: "以前我把车停在离学校很远的

牌,接送孩子就可以免费停在对 面商场。" 商场向周边学校开放"家长

免费停车位",是江岸区为了缓解

交通拥堵持续推出的举措。

地方,这个学期在学校登记了车

武汉新天地南馆周边有武汉

市第二中学、七一中学、长春街小 学3所学校,每到放学时,大量接 孩子的家长把车停在路边,将三 车道挤成一车道。"车子集中停至 校门口容易擦碰,尤其下雨天,也 给学生安全带来隐患。"一位交警

对此,江岸区交管部门联系 学校、武汉新天地南馆,商量能否 让违停车辆停到商场的地下车库

武汉市第二中学副校长李义 平说:"出于学生安全考虑,我校 非常支持这个举措。开学就会通 知高一新生家长提交车牌信息, 落实家长免费停车事宜。"

商场方面也很支持,武汉 丰诚物业管理有限公司物业总 监韩付保说,商场地下停车场 一共有2083个车位,放学时段 有一定数量空闲车位,吸引周 边家长来停车,对商场人流也 有带动。

于是,武汉新天地南馆在放 学时段,为周边3所学校学生家 长提供2小时左右的免费停车方 案实施了。陆陆续续地,3所学 校有3000多位家长登记了免费

"两分钟就可以走到校门 口。"家长李先生将车停到停车场 B2层A区,步行至武汉市第二中 学门口,一共耗时2分钟,共计 162步,非常方便。

"每天有200多辆家长的车 子停到我们停车场。"韩付保说, "为家长们提供方便,缓解了周边 交通压力,也提升了我们的客流 量。"

## 又现花蕾,武汉第二波桂花要开了

武汉晚报讯(记者明眺生 通

讯员江林语)秋雨淅沥,气温适 宜,武汉各大公园的桂花又现花 蕾。10月16日,园林专家称,武 汉第二波桂花即将绽放。

今年第一波桂花于9月26 日前后开花,国庆中秋长假进入 盛花期,很多市民因外出旅游而 错过花期,感到非常遗憾。

近日,有网友询问:"今年桂 花会不会再次开花?"记者就此采 访市园林科学研究院高级工程师 董立坤,他肯定地回答:"还会开 花。近期连续下雨,气温适宜,桂 花第二波花蕾正在膨大,过几天 就会陆续开花。"

记者在解放公园桂花山看 到,桂花枝头眼下已有不少花蕾 在膨大,颜色呈黄绿色,花蕾旁边 还残留着第一波桂花枯萎的花

董立坤说,桂花花芽的膨大 时间不一样,开花也有先后之 分。很多花芽是3枚一组,有的 是中间花芽先开,有的是两侧花 芽先开,这使得它们每年可形成 2—3个波次的开花,每一波次间 隔一周左右,但这几波次仍然属 于同一个花期。

新洲区花果山生态园种有

131个品种、26万株桂花树,是武 汉单体面积最大、品种最全的桂 花园。该园负责人黄胜书表示, 桂花涵盖金桂、银桂、丹桂、四季 桂四大品种群,每个品种群又有 多个品种。金桂、银桂、丹桂每年 9月至10月开花(一个花期),而 四季桂可以多次开花。其中有一 种四季桂叫"月月桂",几乎每个 月都开花。

记者了解到,武汉的道路、公 园和居民小区,以金桂和四季桂 最为常见。丹桂近几年栽种较 多,常见品种是雄黄桂和朱砂 桂。银桂在武汉种植相对较少。

#### 【小知识】

目前,中国约有180个桂花 品种,涵盖金桂、银桂、丹桂、四季 桂四大品种群。

金桂:花色金黄,香气浓郁。 有金球桂、晚金桂、大花金桂、圆 辦金桂等品种。

银桂:花色洁白或微黄,香味 清雅。有雨城早黄、短柄籽银桂、 早银桂、晚银桂等品种。

丹桂:花色橙红或深红,香气 浓郁但略逊于金桂。有娇容、雄 黄等品种。

四季桂:花色与银桂相近,一 年多次开花,香味较淡。有佛顶 珠、月月桂、日香桂等品种。

了一场"寻香之旅"。"下了一场雨, 桂花的香气没那么浓郁了。"刘女 士说,桂花香是童年的味道,给人 一种宁静的感觉。无论生活多忙,

只要闻到桂花的香味,就会提醒自 己该慢下来,感受一下生活了。

坐落在桂子山下的华中师范 大学是武汉种植桂花最多的高 校。学校有2万余株桂花树,大 部分树龄在30年以上,长得高大 繁茂。"秋天,在校园里走一走,感 觉整个人都香了!"华师学子王世 翠说。

桂花香不仅入鼻,更入味入 心。严氏重油烧卖的桂花糊米酒 套餐,糯米圆子裹着糖桂花,黏糯 中透出清雅甜香,配上一笼烧卖, 热气腾腾间,是武汉人对"过早" 的仪式感。

水塔美食街的李氏酥饺,将 桂花糖粉融入传统小吃,外酥里 糯的酥饺裹着金黄糖粉,咬开时 桂花香浓郁。年轻人则偏爱创 新,ddc咖啡馆的桂花拿铁,咖啡 香与桂香在杯中交融,一度成为 爆款饮品。

## 为什么武汉的空气是甜的

武汉人:因为秋天来了



武汉路边的桂花树。

武汉晚报讯(记者余睿)近

桂花树古时又称"木樨"或

日,有网友在社交平台上发帖:武

汉市民可以解答一下吗,为什么

武汉的空气是甜的? 武汉人在评

"木犀",是我国传统的园林观赏

论中回复:因为秋天来了啊!

植物。市园林科学研究院高级工 程师董立坤介绍,当下正是秋季

记者余睿 摄

在武汉,金桂、银桂都是在 9、10月份开放,丹桂在10月份 开放,四季桂比较特殊,以10月 为主,一年四季零星开花,花期很



咖啡馆的桂花拿铁深受年轻人喜爱。

赏桂花的好时节。

长,能维持6个月之久。

9月以来,武汉解放公园的 金桂、龟山公园的银桂、月湖公园 的丹桂陆续绽放……整座城市都 沉浸在浓郁的香气之中。

10月16日一早,家住月湖公 园附近的刘女士就带上老伴开始